

Секция «Угрозы и вызовы внешней политике России в условиях проведения СВО»

## Внутренний политический фактор как одна из угроз выполнения целей СВО

Научный руководитель – Авцинова Галина Ивановна

*Плашенко Даниил Дмитриевич*

*Студент (магистр)*

Российский университет дружбы народов, Факультет гуманитарных и социальных наук,  
Москва, Россия

*E-mail: plashenkovdaniil@gmail.com*

24 февраля 2024 года исполнилось два года, как Россия находится в условиях проведения специальной военной операции на Украине. Цели операции – демилитаризация и денацификация, сформировавшегося киевского режима в результате государственного переворота 2014 года[2]. Стоит отметить, что 24 февраля 2022 года окончательно разрушилась модель мирового порядка. Речь идёт о Ялтинско-Потсдамской системе, которая зафиксировала правила международных отношений между странами мирового сообщества по итогам окончания Второй мировой войны.

По итогам завершения Второй Мировой войны мир был поделен на два лагеря – капиталистический (во главе с США) и коммунистический (во главе с СССР/Россией). Далее началось противоборство между двумя лагерями (системами) за политическое, экономическое, культурное господство в мире. Результат всем известен – рухнула коммунистическая система и вместе с ней СССР, но не потому что она оказалась слабее капиталистической, а потому, что ключевую роль в этом сыграл внутренний фактор – предательство части советской номенклатуры, которая выбрала путь интеграции в капиталистическую систему, начиная с 1960-х годов. Внешний фактор (США/англосаксы) разгонял агонию внутреннего фактора. Фактически Ялтинско-Потсдамский мировой порядок рухнул в 1991 году, однако юридически этот факт установлен не был.

С 1991 года бывший коммунистический лагерь, в том числе Россия, стали постепенно интегрироваться в капиталистическую систему на гарантиях и правилах, которые диктовали и устанавливали Соединённые Штаты. Будем честны, если Ялтинско-Потсдамский мировой порядок зафиксировал двухполярную мировую систему, то после крушения СССР в мире установился один гегемон – США, который на тот момент (1990-е годы) имел достаточно серьёзную политическую и экономическую ресурсную устойчивость, что давало американским элитным группировкам осуществлять манёвры в международной политике такие, которые отражали их национальные интересы. Началась форсированная экономическая и политическая экспансия в отношении стран бывшего соцлагеря. Хватило её ненадолго[1].

Системный кризис дал о себе знать в 2008 году (разразился мировой экономический кризис). Дело в том, что особенность капиталистической системы заключается в её экстенсивном характере. Она может существовать и положительно развиваться до тех пор, пока есть регионы для потенциального расширения. Но когда с 1991 года все бывшие регионы соцлагеря были поглещены капиталистической системой, расширяться стало некуда. Экономический кризис стал вопросом времени и этот вопрос встал на повестку в 2008 году. Второй системный кризис наступил в 2020 году (COVID-19) и для того, чтобы спустить экономические издержки, была необходима война в Европе, которая бы сдула накопившейся экономический пузырь и снизила темпы инфляции, угрожающие политической и экономической устойчивости Западного мира, в первую очередь США.

Россия была единственной костью в горле, мешавшей Америке выстраивать прагматичную политику с Европейскими и Азиатскими странами. Отсюда попытки некоторых

глобальных финансовистских групп расшатать Россию изнутри и повторить события развала СССР только уже на примере России. Но у них не получилось. Тогда было принято решение запустить проект «Украина» (анти-Россия), где она выступала бы в качестве инструментария Западных стран по ослаблению России, а лучше её разрушению, чтобы вернуться в святые 1990-е годы – во времена экономического и политического процветания[3]. Опережающим манёвром 22 февраля 2022 года Россия смогла перенести конфликт на территорию Украины, тем самым взяв тактическую инициативу. Однако Американцы добились определенных стратегических успехов. Россия была втянута в конфликт. И сегодня многое зависит от побед России на Украине, каким будет новый мировой порядок. Если выигрывают США, то это продолжение неолиберальной модели мира, если выигрывает Россия – это новая возможность построения относительно справедливого мира с учетом цивилизационных особенностей государств.

В этой связи Россия стоит перед вызовами внешних угроз, которые прямо влияют на политическую, экономическую и социальную стабильность. Это такие угрозы как:

Военные угрозы. Прямое столкновение с НАТО, применение тактического, стратегического ядерного оружия, а также оружия основанного на физических принципах;

Политические угрозы. Работа западных спецслужб с российской внесистемной оппозицией, опора на идеологически близкие элитные группировки;

Экономические угрозы. Давление Запада на страны «мирового большинства», которые взаимодействуют с Россией в сфере военных и информационных технологий;

Информационные угрозы. Распространение фейковой информации, формирующей общественное мнение, не связанное с существующими фактами.

В нынешних условиях самой главной угрозой является политическая. По сути, она является производной всех остальных выше перечисленных угроз. Россия за всю свою историю терпела поражение не на поле боя, а внутри в ходе противоборства российских элитных группировок. В пример можно привести события февральской революции 1917 года и развала СССР в 1991 году. Конечно, внешний фактор тоже имел значение (давление системных противников), но без внутреннего предательства (внутреннего фактора), эффективность давления внешнего фактора крайне мала. Поэтому в текущей ситуации России нужна политическая воля и настороженный контроль по скрытым идейным и системным противникам России, ведущим свою деятельность в политической вертикали власти.

### Источники и литература

- 1) Фурсов А.И. Мировая борьба. Англосаксы против планеты. Второе издание, расширенное. (Серия «Игры мировых элит»). – М.: Книжный мир, 2020. – 528 с.
- 2) Годовщина СВО: два года, которые изменили все и навсегда // ria.ru URL: <https://ria.ru/20240224/svo-1929150651.html?ysclid=lt1n1c2oj1506380259> (дата обращения: 26.02.2024).
- 3) Политолог Марков: «Запад готов продолжать конфликт почти бесконечно» // [www.business-gazeta.ru](http://www.business-gazeta.ru) URL: <https://www.business-gazeta.ru/article/624295?ysclid=lt1j679kес604793287> (дата обращения: 26.02.2024).